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 توازن سوقي السلع والنقود :سابعالفصل ال

 

 مقدمة:

( عن طريق إدخال سوق النقود للمعالجة IS/LMنحصل على نموذج الطلب الكينزي المطور )نموذج  

 وتطوير دالة الاستثمار لتعكس العلاقة العكسية بين الاستثمار وسعر الفائدة مع بقاء السعر ثابت.

يشكل حلقة وصل بين سوقي السلع والنقود، حيث يتحدد سعر الفائدة في سوق  الدور المحوري لسعر الفائدة:

النقود بواسطة قوى العرض والطلب على النقود الحقيقية، ثم ينتقل تأثيره إلى سوق السلع حيث يؤثر سلباً على 

 حجم الاستثمار في ذلك السوق.

 تصور أوضاع التوازن في سوق السلع.(: ISدالة )

 أوضاع التوازن في سوق النقود. تصور (:LMدالة )

 "(.LM" و"ISالجمع بين السوقين )تقاطع دالتي " توازن الاقتصاد:

 

 (:ISتوازن سوق السلع والخدمات )منحنى  أولاً:

I الاستثمار غير ثابت ويعتمد عكسياً على سعر الفائدة: IS/LM نموذجفي  = f(i)                 I = I0 − βi    

 درجة استجابة الاستثمار للتغيرات في سعر الفائدة. (:β)حيث: 

 ( بيانياً:ISاشتقاق منحنى )

وبالتالي يرتفع  I2إلى  I 1( من ↑Iفإن الاستثمار يرتفع ) i2إلى  i1( من ↓iإذا انخفض سعر الفائدة ) 

 جديد عندلأن الاستثمار أحد مكوناته، مما يؤدي لحدوث توازن  AD 2إلى  AD 1( من ↑ADالطلب الكلي )

 .Y = AD( لأن  ↑Y) Y1أعلى من السابق  Y2توازني ل دخمستوى 
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 –(، فإننا نحصل على نقطتين في فضاء الدخل Y1 , i1( والقديمة )Y2 , i2باسقاط نقطتي التوازن الجديدة ) 

علاقة عكسية  وجود( السالب الميل الذي يدل على ISسعر الفائدة وبتوصيل النقطتين فإننا نحصل على منحنى )

 ( في سوق السلع.Y( ومستوى الدخل )iبين سعر الفائدة )

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ( رياضياً:IS) دالةاشتقاق 

   الصيغة الأولى وذلك بافتراض اقتصاد مغلق: –نستخدم شرط توازن سوق السلع والخدمات 

 Y = AD          Y = C + I + Gالناتج )الدخل( الكلي = الطلب الكلي          

 نستخدم المعلومات عن طبيعة التعامل في سوق السلع والمعطاة بالمعادلات التالية:

𝐶 = 𝑐0 + 𝑐1𝑌𝑑       ,      𝑌𝑑 = 𝑌 − 𝑇      ,      𝐼 = 𝐼0 − 𝛽𝑖      ,      𝐺 = 𝐺0      ,      𝑇 = 𝑇0 + 𝑡𝑌 

 

Y 

AD1 

AD2 

AD 

Y 

Y 

i 

Y1 Y2 

Y1 Y2 

i1 

i2 

IS 
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  ض الدوال في شرط توازن سوق السلع:يعوبت

Y = c0 + c1Yd + I0 − βi + G0      →      Y = c0 + c1(Y − T) + I0 − βi + G0     →       

Y = c0 + c1[Y − (T0 + tY)] + I0 − βi + G0      →      Y = c0 + c1Y − c1T0 − c1tY + I0 − βi + G0 

→      Y = c0 + I0 + G0 − c1T0 − βi + c1Y(1 − t)     

→      Y − c1Y(1 − t) = c0 + I0 + G0 − c1T0 − βi     

→      1 − c1(1 − t)Y = A0 − βi    →      Y =
A0 − βi 

1 − c1(1 − t)
     →      Y = α(A0 − βi) 

Y         :(Yبدلالة ) – (ISدالة ) = αA0 − αβi 

 (: مضاعف نموذج كينز المبسط.α) حيث:

       (A0   :)A0 = c0 + I0 + G0 − c1T0 

Y         :(iبدلالة ) – (ISدالة ) = αA0 − αβi     →      αβi = αA0 − Y     →     

 i =
αA0

αβ
−

Y

αβ
     →       i =

A0

β
−

1

αβ
Y     →      i = Λ0 −

1

αβ
Y      

Λ0   (: Λ0) حيث: =
A0

β
 

 للتصوير البياني. (i) بدلالة (IS) دالةتستخدم  

(.     βيعتمد على استجابة الاستثمار للتغيرات في سعر الفائدة ) :(IS) الميل المطلق لمنحنى
Δi

ΔY
=

1

αβ
 

β → ∞ β → 0 

 

 

 

 

كلما ارتفعت استجابة الاستثمار لتغيرات سعر الفائدة 

 ( ومال للوضع الأفقي.ISكلما انخفض ميل منحنى )

 

 

 

 

ت استجابة الاستثمار لتغيرات سعر الفائدة انخفضكلما 

 .( ومال للوضع الرأسيISميل منحنى ) رتفعكلما ا

i 

Y 

IS 

i 

Y 
IS 
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 إذا كانت كتلة المعادلات التي تصور التعامل في سوق السلع والخدمات في النموذج المغلق: مثال:

𝐂 = 𝟏𝟎𝟎 + 𝟎. 𝟖𝐘𝐝       ,      𝐈 = 𝟐𝟎𝟎 − 𝟏𝟐𝟎𝟎𝐢      ,      𝐆 = 𝟏𝟎𝟎      ,      𝐓 = 𝟓𝟎 + 𝟎. 𝟏𝐘 

 أو بالتعويض في شرط توازن سوق السلع.شرة مبا( ISهناك طريقتين للحل، إما بدالة )  .وارسميها (ISتحصلي على دالة )

Y = C + I + G     →      Y = 100 + 0.8[Y − (50 + 0.1Y)] + 200 − 1200i + 100 

→      Y = 360 + 0.72Y − 1200i     →      0.28Y = 360 − 1200i     →      Y = 1285.7 − 4285.7i 

→      4285.7i = 1285.7 − Y     →      i = 0.3 − 0.00023Y 

 الطريقة الأخرى:

Y = αA0 − αβi     →      Y =
c0 + I0 + G0 − c1T0    

1 − c1(1 − t)
−

β

1 − c1(1 − t)
i     → 

Y =
100 + 200 + 100 − (0.8 × 50)

1 − 0.8(1 − 0.1)
−

1200

1 − 0.8(1 − 0.1)
i     →      Y =

360

0.28
−

1200

0.28
i 

→      Y = 1285.7 − 4285.7iY     →      i = 0.3 − 0.00023Y 

 

 

 

 

 

 

 (:LM)منحنى  والأصولالنقود توازن سوق  اً:ثاني

 ( بيانياً:LMاشتقاق منحنى )

فإن دالة طلب وبالتالي يتزايد الطلب على النقود الحقيقية  Y 2إلى  Y 1( من ↑Yإذا ارتفع مستوى الدخل ) 

عند ، مع بقاء منحنى عرض النقود الحقيقية ثابتاً  L(Y) 2إلى  L(Y)1( من ↑L(Y)النقود الحقيقية تنزحف لأعلى )

يختل توازن سوق النقود ويظهر فائض طلب على النقود الحقيقية. هذا الفائض  i1مستوى سعر الفائدة السابق 

Y 

i 

1285.7 

0.3 

IS 
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مما يؤدي لحدوث توازن  يدفع أسعار الفائدة للارتفاع وتنخفض أسعار السندات بالتالي يتم التحول إلى السندات

 i1 (i↑.)أعلى من السابق  i2جديد عند مستوى سعر فائدة توازني 

 –(، فإننا نحصل على نقطتين في فضاء الدخل Y1 , i1( والقديمة )Y2 , i2باسقاط نقطتي التوازن الجديدة ) 

علاقة  ( الموجب الميل الذي يدل على وجودLMسعر الفائدة وبتوصيل النقطتين فإننا نحصل على منحنى )

 .نقودسوق ال ( فيY( ومستوى الدخل )iة بين سعر الفائدة )طردي

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ( رياضياً:LMاشتقاق دالة )

   :النقود والأصولنستخدم شرط توازن سوق 

)          النقود الحقيقية عرض=  طلب النقود الحقيقية
𝑀

𝑃
)

𝑑
=

𝑀𝑠

𝑃
 

 

𝑴𝒔

𝑷
 

L(Y)1 

L(Y)2 

i 

Y 

Y 

i 

i1 

i2 

Y1 Y2 

i2 

i1 

LM 
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 والمعطاة بالمعادلات التالية: النقودنستخدم المعلومات عن طبيعة التعامل في سوق 

(
M

P
)

d

= kY − hi          ,          
Ms

P
=

M0

P0
          ,          P = P0 

 : النقودبتعويض الدوال في شرط توازن سوق 

(
M

P
)

d

=
Ms

P
     →      kY − hi =

M0

P0
     →      kY =

M0

P0
+ hi     →      Y =

1

𝑘
(

M0

P0
) +

h

𝑘
i 

Y         :(Yبدلالة ) – (LMدالة ) =
1

𝑘
(

M0

P0

) +
h

𝑘
i 

Y        :(iبدلالة ) – (LMدالة ) =
1

𝑘
(

M0

P0

) +
h

𝑘
i     →      Y −

1

𝑘
(

M0

P0

) =
h

𝑘
i     →     

 i =
k

ℎ
Y −

1

ℎ
(

M0

P0
)      →        i = −

1

ℎ
(

M0

P0
) +

k

ℎ
Y     →      i = Ω0 +

k

ℎ
Y 

Ω0   (: Ω0) حيث: = −
1

ℎ
(

M0

P0
) 

 للتصوير البياني. (i) بدلالة (LM) دالةتستخدم  

وطردياً على  (hللتغيرات في سعر الفائدة ) طلب النقود الحقيقيةعلى استجابة عكسياً يعتمد  :(LM) منحنىميل 

.     (k) دخلاستجابة طلب النقود الحقيقية للتغيرات في سعر ال
Δi

ΔY
=

k

h
 

h → ∞ h → 0 

 

 

 

 

طلب النقود الحقيقية للتغيرات في كلما ارتفعت استجابة 

( ومال LMكلما انخفض ميل منحنى )سعر الفائدة 

 للوضع الأفقي.

 

 

 

 

طلب النقود الحقيقية للتغيرات  استجابة تانخفضكلما 

( ومال LMميل منحنى ) رتفعكلما افي سعر الفائدة 

 .للوضع الرأسي

 

i 

Y 

LM 

i 

Y 

LM 
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 :لنقود والأصول كالآتيإذا كانت كتلة المعادلات التي تصور التعامل في سوق ا مثال:

(
𝐌

𝐏
)

𝐝

= 𝟎. 𝟐𝟓𝐘 − 𝟏𝟎𝟎𝟎𝐢          ,          
𝐌𝐬

𝐏
= 𝟏𝟖𝟎          ,          𝐏 = 𝟏 

 .بالتعويض في شرط توازن سوق النقود ( مباشرة أوLMهناك طريقتين للحل، إما بدالة )  .وارسميها (LMتحصلي على دالة )

(
M

P
)

d

=
Ms

P
         →           0.25Y − 1000i = 180     →      0.25Y = 180 + 1000i 

→      Y = 720 + 4000i 

→      4000i = −720 + Y     →      i = −0.18 + 0.00025Y 

 الطريقة الأخرى:

Y =
1

𝑘
(

M0

P0
) +

h

𝑘
i     →      Y =

1

0.25
(180) +

1000

0.25
i     →      Y = 720 + 4000i 

→      i = −0.18 + 0.00025Y 

 

 

 

 

 

 

 توازن الطلب الكلي: ثالثاً:

 رياضياً:

 IS = LMنحصل على توازن الطلب الكلي بالجمع بين سوقي السلع والنقود          

IS: iحيث:    = Λ0 −
1

αβ
Y          ,          LM:  i = Ω0 +

k

h
Y 

Y 

i 

720 

-0.18 

LM 
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( في شرط التوازن وبعد إجراء سلسة من العمليات الجبرية، نحصل على LM( و )ISبتعويض قيم )          

 مستوى الدخل التوازني وسعر الفائدة التوازني:

Y∗ =
αβh(Λ0 − Ω0)

αβk + h
          ,          i∗ =

αβkΛ0 + hΩ0

αβk + h
 

 بيانياً:

 (.∗iالفائدة التوازني )( وسعر ∗Y(، حيث يحدد التقاطع مستوى الدخل التوازني )LM( و )IS)تقاطع منحنى 

 

 

 

 

 

 المضاعفات:

 (αmالمضاعف النقدي ) (αfالمضاعف المالي )

αf =
1

1
α

+
βk
h

 
αm =

β
h

1
α

+
βk
h

=
β

h
(αf) 

 

 إذا كان النموذج المتكامل للاقتصاد هو: :ينالسابق ينمثالتابع/ ال

𝐂 = 𝟏𝟎𝟎 + 𝟎. 𝟖𝐘𝐝       ,      𝐈 = 𝟐𝟎𝟎 − 𝟏𝟐𝟎𝟎𝐢      ,      𝐆 = 𝟏𝟎𝟎      ,      𝐓 = 𝟓𝟎 + 𝟎. 𝟏𝐘 

(
𝐌

𝐏
)

𝐝

= 𝟎. 𝟐𝟓𝐘 − 𝟏𝟎𝟎𝟎𝐢          ,          
𝐌𝐬

𝐏
= 𝟏𝟖𝟎          ,          𝐏 = 𝟏 

 

 

 

i 

Y 

IS 

LM 

i* 

Y* 
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 أ( تحصلي على المستوى التوازني للدخل وسعر الفائدة، مع رسم وضع التوازن.

  تم إيجادها سابقاً.  (:ISدالة )

Y = 1285.7 − 4285.7i     →      i = 0.3 − 0.00023Y 

  تم إيجادها سابقاً.  (:LMدالة )

  Y = 720 + 4000i     →      i = −0.18 + 0.00025Y 

  إما بالقانون أو باستخدام شرط التوازن.  (:*Yمستوى الدخل التوازني )

IS = LM     →      0.3 − 0.00023Y = −0.18 + 0.00025Y     →      0.000483Y = 0.48 

→      Y∗ = 993.103 

 (.LM( أو )IS( في دالة )*Yنعوض قيمة )  (:*iمستوى سعر الفائدة التوازني )

i = 0.3 − 0.00023Y     →      i = 0.3 − 0.00023(993.103)     →      i∗ = 0.068 

 

 

 

 

 

يمكن من خلال تعويض القيم التوازنية للدخل وسعر الفائدة إيجاد المستويات التوازنية للضرائب،  ملاحظة:

 كما في الفصل الثالث.الدخل المتاح، الاستهلاك، الادخار والاستثمار. كما يمكن إيجاد الميزان الحكومي والخاص.  

 ب( أوجدي المضاعف المالي والنقدي.

 (αmالمضاعف النقدي ) (αfالمالي )المضاعف 

αf =
1

1
α

+
βk
h

     →      αf = 1.724 αm =
β

h
(αf)      →      αm = 2.069 

 

Y 

i 

1285.7 

0.3 

IS 

LM 

-0.18 

720 993.103 

0.068 
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 اختلال التوازن: رابعاً:

 يتم استعادة التوازن عن طريق تحركات الدخل. اختلال توازن سوق السلع: -1

تمثل أوضاع التوازن في (: ISأ. النقاط على منحنى )

 سوق السلع والخدمات.

 

تمثل فائض عرض في (: ISب. النقاط يمين منحنى )

( حيث هناك فجوة انكماشية. Y>ADسوق السلع )

( إلى أن تتلاشى Y↓لمعالجة الفجوة ينخفض الدخل )

 الفجوة ونعود للتوازن.

 

تمثل فائض طلب في (: ISج. النقاط يسار منحنى )

( حيث هناك فجوة تضخمية. Y<ADسوق السلع )

( إلى أن تتلاشى Y↑يرتفع الدخل )لمعالجة الفجوة 

  الفجوة ونعود للتوازن.

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 تحركات سعر الفائدة.يتم استعادة التوازن عن طريق  اختلال توازن سوق النقود: -2

تمثل أوضاع التوازن في (: LMأ. النقاط على منحنى )

 .النقود والأصولسوق 

 

تمثل فائض عرض (: LMمنحنى ) أعلىب. النقاط 

حيث هناك فجوة انكماشية. لمعالجة  النقودفي سوق 

( إلى أن تتلاشى الفجوة i↓) سعر الفائدةالفجوة ينخفض 

 ونعود للتوازن.

 

تمثل فائض طلب في (: LMمنحنى ) أسفلج. النقاط 

حيث هناك فجوة تضخمية. لمعالجة الفجوة  نقودسوق ال

  ( إلى أن نعود للتوازن.i↑) سعر الفائدةيرتفع 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

AD 

Y 

Y 

Y 

Y*
 

IS 

AD 
فجوة 

 انكماشية

فجوة 

 تضخمية

 فائض طلب سلع

 فائض عرض سلع

i 

L 

𝑴𝒔

𝑷
 

M

P
 

Y 

i* 

LM 

i 

 فجوة انكماشية

 فجوة تضخمية

فائض 

طلب 

 نقود

فائض 

عرض 

 نقود

i 
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 :)رسم الطور( اختلال توازن الاقتصاد العام -3

ينخفض الدخل للتخلص من فائض (: 1أ. منطقة )

( وينخفض سعر الفائدة للتخلص من Y↓عرض السلع )

 (.i↓فائض عرض النقود )

 

يرتفع الدخل لاستيعاب فائض طلب (: 2ب. منطقة )

( وينخفض سعر الفائدة للتخلص من فائض Y↑السلع )

 (.i↓عرض النقود )

 

 طلبيرتفع الدخل لاستيعاب فائض (: 3ج. منطقة )

 طلب( ويرتفع سعر الفائدة لاستيعاب فائض Y↑السلع )

 (.i↑النقود )

 

ينخفض الدخل للتخلص من فائض (: 4د. منطقة )

( ويرتفع سعر الفائدة لاستيعاب Y↓عرض السلع )

 (.i↑النقود ) طلبفائض 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ( للاقتصاد المفتوح:IS/LMنموذج )

لاقتصاد صار مفتوحاً، بالتالي نضيف صافي الصادرات التي تعتمد عكسياً على كل من الدخل ا نفترض الآن أن

   :وسعر الفائدة 

𝑁𝑋 = 𝑋 − 𝐼𝑀       →        𝑁𝑋 = (𝑋0 − 𝐼𝑀0) − 𝑚1𝑌 − 𝜇𝑖 

 )تأثير عكسي( تؤدي لزيادة الواردات وبالتالي تنخفض صافي الصادرات. :زيادة مستوى الدخل

i 

Y 

IS 

LM فائض عرض سلع 

 فائض عرض نقود

(1)  

 

 فائض عرض سلع

 فائض طلب نقود

(4)  

 

(3)  

 فائض طلب سلع

 فائض طلب نقود

 فائض طلب سلع

 فائض عرض نقود

(2)  
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يرفع سعر الصرف فتصبح الصادرات أعلى سعراً مما يقلل الطلب الخارجي على هذه السلع  زيادة سعر الفائدة:

 المحلية، كما يؤدي لزيادة الطلب على الواردات لأنها تبدو أقل سعراً فتنخفض صافي الصادرات.

 Y = AD          Y = C + I + G +X - IMالناتج )الدخل( الكلي = الطلب الكلي          

 المعلومات عن طبيعة التعامل في سوق السلع والمعطاة بالمعادلات التالية: نستخدم

𝐶 = 𝑐0 + 𝑐1𝑌𝑑      ,      𝑌𝑑 = 𝑌 − 𝑇      ,      𝐼 = 𝐼0 − 𝛽𝑖 

 𝐺 = 𝐺0      ,      𝑇 = 𝑇0 + 𝑡𝑌      ,     𝑁𝑋 = (𝑋0 − 𝐼𝑀0) − 𝑚1𝑌 − 𝜇𝑖  

  فعلنا في الاقتصاد المغلق()كما  :والخدمات بتعويض الدوال في شرط توازن سوق السلع

Y         :(Yبدلالة ) – (ISدالة )نحصل على  = α0A0
0 − α0(β + μ)i 

 .الاقتصاد المفتوح(: مضاعف α0) حيث:

       (A0
0   :)A0 = c0 + I0 + G0 + (𝑋0 − 𝐼𝑀0) − c1T0 

i  :(iبدلالة ) – (ISدالة ) =
A0

0

β+μ
−

1

α0(β+μ)
Y     →      i = Λ0

0
−

1

α0(β+μ)
Y      

 للتصوير البياني (i) بدلالة (IS) دالةتستخدم  

 بالتغيرات الحاصلة في سوق السلع والخدمات، بالتالي تظل الدالة:  (LMدالة )لا تتأثر 

Y         :(Yبدلالة ) =
1

𝑘
(

M0

P0

) +
h

𝑘
i( بدلالةi):    i = −

1

ℎ
(

M0

P0
) +

k

ℎ
Y     →      i = Ω0 +

k

ℎ
Y 

 للدخل وسعر الفائدة.، نحصل على المستويات التوازنية (IS=LM) وبتطبيق شرط التوازن

 )نفس بيانات مثال الاقتصاد المغلق ولكن مع إضافة القطاع الخارجي(إذا كان النموذج المتكامل للاقتصاد هو:  مثال:

𝐂 = 𝟏𝟎𝟎 + 𝟎. 𝟖𝐘𝐝       ,      𝐈 = 𝟐𝟎𝟎 − 𝟏𝟐𝟎𝟎𝐢      ,      𝐆 = 𝟏𝟎𝟎      ,      𝐓 = 𝟓𝟎 + 𝟎. 𝟏𝐘 

𝐍𝐗 = 𝟓𝟎 − 𝟎. 𝟏𝟓𝐘 − 𝟏𝟎𝟎𝐢        ,         (
𝐌

𝐏
)

𝐝

= 𝟎. 𝟐𝟓𝐘 − 𝟏𝟎𝟎𝟎𝐢         ,         
𝐌𝐬

𝐏
= 𝟏𝟖𝟎         ,        𝐏 = 𝟏 

 بشرط التوزانالقانون أو إيجادها بيمكن  .، مع رسم وضع التوازنتوى التوازني للدخل وسعر الفائدةأ( تحصلي على المس

Y                                    (:ISدالة ) = C + I + G + (X − IM)     → 
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 Y = 100 + 0.8{𝑌 − 50 − 0.1𝑌} + 200 − 1200i + 100 + 50 − 0.15Y − 100i     

→      𝑌 − 0.8𝑌 + 0.08𝑌 + 0.15𝑌 = 410 − 1300𝑖     →      0.43Y = 410 − 1300i     

→     

 Y = 953.488 − 3023.256i     ↔      i = 0.315 − 0.00033Y 

  .)لن تتأثر بتغيرات سوق السلع والخدمات( سابقاً  تم إيجادها  (:LMدالة )

  Y = 720 + 4000i     ↔      i = −0.18 + 0.00025Y 

  إما بالقانون أو باستخدام شرط التوازن.  (:*Yمستوى الدخل التوازني )

IS = LM     →      0.315 − 0.00033Y = −0.18 + 0.00025Y     →      0.00058Y = 0.495 

→      Y∗ = 852.980 

 كبر من الصادرات )التسرب < الحقن(.نخفاض الدخل وذلك لأن الواردات أالاقتصاد أدى لاانفتاح 

 (.LM( أو )IS( في دالة )*Yنعوض قيمة )  (:*iمستوى سعر الفائدة التوازني )

i = 0.033 

 

 

 

 

 

 

يمكن من خلال تعويض القيم التوازنية للدخل وسعر الفائدة إيجاد المستويات التوازنية للضرائب،  ملاحظة:

الدخل المتاح، الاستهلاك، الادخار والاستثمار. كما يمكن إيجاد الميزان الحكومي، الميزان الخاص والميزان 

 كما في الفصل الثالث.التجاري.  

__________________________________________________ 

Y 

i 

953.488 

0.315 

IS 

LM 

-0.18 

720 852.98 

0.033 
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 تـمـاريـن

 النماذج التالية تختص باقتصادين مختلفين: (:1تمرين)

 الاقتصاد الثاني الاقتصاد الأول
C = 25 + 0.8 Y 
I = 50 – 25 i 

G = 100 

C = 1000 + 0.75 Yd 
I = 500 – 100 i 

G = 1000 
T = 100 + 0.1 Y 

 الاقتصادين أعلاه.أ( صفي 

 الاقتصاد الثاني الاقتصاد الأول

 
............................................................. 
............................................................. 
............................................................. 

 

 
............................................................. 
............................................................. 
............................................................. 

 

 ( في كل حالة.ISب( تحصلي على دالة )

 الاقتصاد الثاني الاقتصاد الأول

 
............................................................. 
............................................................. 
............................................................. 
............................................................. 

............................................................. 
............................................................. 
............................................................. 
............................................................. 
............................................................. 
............................................................. 

 

 
............................................................. 
............................................................. 

............................................................. 
............................................................. 
............................................................. 
............................................................. 

............................................................. 
............................................................. 
............................................................. 
............................................................. 

% 15% للنموذج الأول و 10التوازني للدخل لكل نموذج إذا كان سعر الفائدة ج( تحصلي على المستوى 

 للنموذج الثاني.

 الاقتصاد الثاني الاقتصاد الأول

 
............................................................. 
............................................................. 
............................................................. 
............................................................. 

 

 
............................................................. 
............................................................. 
............................................................. 
............................................................. 
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 في اقتصاد معين كانت لديك المعلومات التالية: (:2تمرين )

LM:  Y = 500 + 25 i 
Ms = 100 

P = 1 

(
𝐌

𝐏
)

𝐝

= 𝟎. 𝟐𝐘 − 𝟓𝐢 

IS:  Y = 950 – 50 i 
C = 40 + 0.8 Yd 

T = 50 
G = 50 

I = 140 – 10 i 

 أ( تحصلي على المستويات التوازنية لمتغيرات الدخل، سعر الفائدة، الاستهلاك والاستثمار في الاقتصاد.

............................................................................................................................. 

............................................................................................................................. 

............................................................................................................................. 

............................................................................................................................. 

............................................................................................................................. 

............................................................................................................................. 

 (. ثم قارني بالرسم بين )أ( و )ب(.80( إلى )50على التوازن إذا ارتفع الانفاق الحكومي من ) ب( تحصلي

............................................................................................................................. 

............................................................................................................................. 

............................................................................................................................. 

............................................................................................................................. 

 


